

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.561 / Viernes 14 de Julio de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Prosigue lentamente el avance aliado hacia Lessay, Periers y Saint Lo

LOS ALEMANES RESISTEN ENCARNIZADAMENTE Y LANZAN CONTRATAQUES EN ALGUNOS PUNTOS

Von Kluge inspeccionó las fortificaciones del canal de la Mancha

Gran cuartel general del cuedpo expedicionario aliado.—Comunicado oficial: "Los aliados continúan obligando a los alemanes a retirarse en la base de la península de Cherburgo, y se encuentran ahora a poco menos de cinco kilómetros de La Haye du Puits. Ha sido conquistada La Salmonerie, al Suroeste del bosque de Mont Castre. Al Sur de Sainteny, nuestras unidades mantienen La Maugerie y La Rosegie. Las tropas aliadas, que convergen al Sur de Saintandre de Bohon, han efectuado su unión en el río Taute, y gran parte de aquella localidad se encuentra en nuestro poder. La Menaife, que fué contorneada en el curso del avance hacia el Norte de Saint Lo, ha sido limpiada de enemigos, y Saint Pierre Semilly ha sido ocupada, después de haber franqueado la carretera de Saint

Lo a Berigny. Nuestras fuerzas rechazaron reiterados contraataques de los alemanes contra nuestras posiciones en la carretera de Caen a Evrecy. Operando estrechamente en apoyo de las fuerzas terrestres, nuestros cazas, provistos de bombas y proyectiles-cohetes, despegaron de bases normandas y registraron ayer numerosos éxitos en sus operaciones contra convoyes, instalaciones en territorio ocupado por el enemigo, vehículos blindados y depósitos de reparación de carros. Redujeron al silencio los emplazamientos de cañones y morteros, que les fueron señalados por el ejército.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En la región de Caen y al Oeste de esta localidad el enemigo, a causa de sus elevadas pérdidas, se limitó ayer a reforzar su actividad artillera. En cambio, atacó nuestro frente al nordeste de Saint Ló, después de una intensa preparación de artillería que duró varias horas y apoyado por poderosas formaciones de aviones de bombardeo. Nuestros paracaidistas y tropas de infantería rechazaron todas las tentativas de penetración e infligieron al adversario considerables pérdidas. Entre el Vire y el sector de Saint Eny, así como entre los pantanos de Georges y la costa, continuaron durante toda la jornada los encarnizados combates. Numerosos ataques enemigos fueron rechazados en dichos sectores y las brechas locales abiertas fueron cerradas mediante contraataques.

Sobre la cabeza de puente y los territorios ocupados en el Oeste por el enemigo fueron derribados ayer 23 aviones. En Francia han sido muertos 189 terroristas en combate.—Efe.

UN CEMENTERIO DE CAÑONES, CARROS Y HOMBRES

Londres.—"La cota 112 en Noruega es hoy un cementerio de cañones, carros y hombres que ni los ingleses ni los alemanes pueden reivindicar como suyos", escribe un co-

(Pasa a tercera página)

MUNICH SUFRE EL TERCER ATAQUE AEREO DE LOS TRES ULTIMOS DIAS

PROSIGUE LA ACCION DE LOS «V-1» CONTRA LONDRES

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Ayer por la tarde, antes de anoche, así como durante la noche última, aviones Lancasters y Halifax del servicio de bombardeo de la RAF, han realizado intensos ataques contra varias plataformas de lanzamiento de bombas volantes, en el Norte de Francia.

Aparatos mosquito atacaron anoche objetivos industriales del Ruhr.

Fueron fondeadas minas en aguas enemigas.

Todos nuestros aparatos han regresado".—Efe.

INCURSION AEREA CONTRA BAVIERA

Berlín.—Importantes formaciones aéreas norteamericanas han efectuado esta mañana una incursión contra Baviera, en malas condiciones atmosféricas y con un cielo cubierto. La D. C. A. intervino activamente.

ATAQUES AL NORTE DE FRANCIA

Londres.—El ministerio del Aire comunica:

"Aviones Lancaster de la RAF, escol-

**ESTA TARDE, A LAS CINCO,
PRONUNCIARA UN DISCURSO
EL CAMARADA ARRESE**

Será retransmitido por radio a toda España

Madrid.—Mañana viernes, a las cinco de la tarde, el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, pronunciará el discurso de clausura del II Consejo Nacional de Ordenación Social, que será retransmitido por radio a toda España.

Solemnes funerales por el alma de don José Calvo Sotelo

Se celebraron en Madrid organizados por la Falange Española Tradicionalista

A la ceremonia asistieron el Gobierno, Junta Política, Cuerpo Diplomático y relevantes personalidades

Madrid.—En la iglesia de San Francisco del Grande, organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se han celebrado solemnes funerales a mediodía, por el alma de don José Calvo Sotelo. Al lado del Evangelio se situó el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo-Garay; al pie del mismo, los miembros del Gobierno, figurando el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; los ministros de la Gobernación, camarada Pérez González; de Marina, almirante Moreno; del Aire, general Vigón; secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; de Justicia, don Eduardo Aunós; de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín; de Obras Públicas, don Alfonso Peña, y de Industria y Comercio camarada Carceller.

A continuación ocupó asiento el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet. Frente al altar, en otros lugares, estaban los miembros de la Junta política y mesa de las Cortes, hallándose

numerosas y relevantes personalidades. En sitios destacados se concentraban asimismo los hermanos de don José Calvo Sotelo, don Joaquín y don Luis. En sitios destacados se veía

(Continúa en tercera página)

Para tratar de las próximas elecciones sindicales

Reunión de los delegados provinciales de Sindicatos

Madrid.—Esta tarde y bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos se reunieron los delegados provinciales sindicales, con el secretario nacional, camarada Norte, para deliberar sobre las operaciones previas necesarias para llevar a efecto las elecciones sindicales que tendrán lugar en el otoño próximo.

Las tropas alemanas que guarnecían Vilna se han retirado de la ciudad

REPLIEGUE GERMANO EN ALGUNOS SECTORES DEL FRENTE

En el sector de Kovel los soviets sufrieron graves pérdidas

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En la parte meridional del frente del Este fueron rechazados asaltos locales de los bolcheviques. En la región de Kovel los ataques reiterados del enemigo fracasaron con grandes pérdidas para los soviets. En el sector central prosiguen los duros combates defensivos entre el Pripet y el Dwina. Al

Oeste de Szczaara fueron contenidos todos los ataques soviéticos.

Nuestras divisiones siguen librando encarnizados combates al Sur de Vilna y continúan despegándose del enemigo en dirección Oeste. En las proximidades de Olita dichas tropas han infligido a los bolcheviques sensibles pérdidas por medio de un vigoroso contraataque. La guarnición de la ciudad de Vilna defendió ayer los barrios occidentales contra todos los ataques de los soviets.

En el sector del Suroeste y Sudeste de Dunaburgo nuestras tropas se hallan empeñadas en duros combates contra potentes fuerzas adversarias. Al Este de Opotska fueron rechazados varios ataques enemigos bastante fuertes. Las brechas abiertas por los bolcheviques fueron cerradas.

Formaciones de aviones de bombardeo siguieron apoyando la lucha defensiva de nuestras tropas de tierra y con sus bombardeos y ataques de armas de a bordo han infligido a los soviets nuevas pérdidas, sobre todo en la región de Dunaburgo-Vilna.

LA GUARNICION ALEMANA DE VILNA HA SIDO RETIRADA DE LA CIUDAD

Berlín.—La Oficina de Información Internacional comunica que la guarnición alemana de Vilna ha sido retirada de la ciudad, después de la destrucción de todas las instalaciones

militares, y de haber sacado todo el material de guerra que se encontraba en ella.

La penetración a través de las posiciones soviéticas al Oeste de la ciudad se ha efectuado durante el día de hoy. La guarnición alemana de Vilna consiguió durante esta penetración, partir en dos las fuerzas adversarias, haciendo un importante número de prisioneros y cogiendo un gran botín de material de guerra so-

(Concluye en quinta página)

Hoy se reúne el Pleno de las Cortes

La Comisión de Industria estudia el proyecto de ordenación resinera

Madrid.—Repuesto de su enfermedad, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, se ha restituido a su cargo.

Hoy se reunió la comisión de Industria, bajo la presidencia del señor Suances, para estudiar el proyecto de Ordenación Resinera. En la sesión plenaria de mañana por la tarde intervendrán el señor Fernández Cuesta, para defender el proyecto de Justicia Municipal y el señor Olleros, para defender el proyecto de refundición del Código Penal. En dicho dictamen intervendrá también el ministro de Justicia. El señor Lapuerta hablará acerca del proyecto de Minas, y el obispo de Madrid, doctor Eijo, como presidente de la comisión de Educación Nacional, lo hará en defensa del proyecto de Protección Escolar, en el que, a su vez, intervendrá el ministro de Educación. Además, se aprobarán en la sesión de mañana todos los dictámenes que figuran en el orden del día.—Cifra.

NUEVOS OBISPOS de León y Tuy

Han sido nombrados D. Luis Almarcha Hernández y el R. P. José López Ortiz

El primero era vicario capitular de Orihuela y el segundo catedrático de Madrid

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy los comunicados de la jefatura del Estado haciendo públicos los nombramientos del Ilmo. señor don Luis Almarcha Hernández, vicario capitular de Orihuela, para la sede episcopal de León, y del reverendo padre José López Ortiz, O. S. A., catedrático de la universidad de Madrid, para la sede episcopal de Tuy. Dicen así:

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar, para la sede episcopal de León, vacante por traslado a la sede de Vitoria del Excelentísimo y Reverendísimo señor don Carmelo Ballester Nieto, al ilustre señor don Luis Almarcha Hernández, vicario capitular de Orihuela.

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la sede episcopal de Tuy, vacante por promoción a la sede arzobispal de Valladolid del excelentísimo y reverendísimo señor don Antonio García y García, al ilustre y reverendísimo Padre don José López Ortiz, O. S. A., catedrático de la Universidad de Madrid.

(Biografía de los nuevos Obispos en quinta página)

¡EMPRESARIO!

La política del Estado español se apoya, fundamentalmente, en principios de amor. Tú, miembro de esta nación unida y hermanada, has de sumarte a esos principios de amor que han de estrechar a los hombres de buena voluntad.

En el 18 de Julio, fiesta del Trabajo y de la unidad nacional, reunirás a los obreros que trabajan bajo tus órdenes, en una comida de hermandad. Asimismo harás llegar a los hijos de esos productores que contigo comparten la tarea de todos los días, la alegría de una paga extraordinaria.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el jefe de defensa Pasiva, secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, secretario general de Gobierno, secretario de Beneficencia, jefe del servicio provincial de Ganadería, comisario jefe de Policía, delegado provincial de Transportes; jefe provincial de la Obra de Colonización y jefe provincial de la Obra 18 de Julio.

VISITAS

Asimismo recibió en su despacho oficial de la Casa del Cordón las siguientes visitas:

Delegado provincial de Excombatientes de Bilbao, jefe de la Asesoría jurídica de Sindicatos de Vizcaya, don Cástulo Orejón, jefe local de Tardejos y don José Manuel Plaza.

BURGOS hace 30 años

DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 13 de Julio de 1914

En la tirada de pichón celebrada ayer ganó el primer premio el señor Sigler y el segundo el señor Cuesta (don Ramón).

Ayer se celebró en la iglesia de San Cosme y San Damián la boda del capitán de Caballería don José Arias Berge y la bella señorita Acacia García Escudero.

También ayer en la parroquia de San Lesmes Abad contrajeron matrimonio don Celedonio Barriuso Alvarero y la simpática joven Leonor Diez Garzález.

Con una buena entrada dió ayer su primera función en la plaza de toros la Compañía que dirige don Jacinto Romero.

Gustó sobre todo el emocionante trabajo del "Circulo de la muerte" siendo aplaudidos todos los artistas.

Ha fallecido en esta capital doña Carmen Calvo Hortiguera, maestra propietaria de Quintana del Pido.

ANUNCIOS OFICIALES

Servicio Militar de Construcciones 4.ª ZONA

Precisando adquirir este Servicio importantes cantidades de arena de río y mina, se reciben ofertas acompañadas de muestras en las Oficinas de esta Zona sitas en el Chalet Villa Javiera (La Castellana) de esta plaza. Las ofertas verbales habrán de hacerse de 4 a 7 de la tarde.

Burgos 13 de Julio de 1944.

ALCALDE DE VALDEANDE

Por fallecimiento del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Inspector municipal veterinario del partido Valdeande-Caleruega; distan 4 kilómetros por carretera, 590 ganados para pago de iguales, buenas comunicaciones. Para tratar en Valdeande, con ambos pueblos.

Valdeande 10 de Julio de 1944.

El Alcalde, Doroteo Vicario.

Pregón de la Falange

Comisaría del Cuerpo General de Policía

Sección femenina

AVISO A LAS CAMARADAS QUE ASISTIERON A LA SEGUNDA CONCENTRACION NACIONAL

Se pone en conocimiento de las camaradas que han asistido a la segunda Concentración Nacional, se pasen a la máxima urgencia por la Delegación Provincial de la Sección Femenina con objeto de que hagan entrega de la tarjeta personal y brazalete que les fueron entregados.

Falanges Juveniles de Franco

CENTURIA "CASTILLA"

Todos los camaradas pertenecientes a esta Centuria que hayan de asistir al próximo campamento provincial se presentarán hoy día 14 a la una y media en nuestras oficinas antiguo Hotel París 4.º piso.

CENTURIA "MARIA DE MOLINA"

Se recuerda a las Flechas Azules encuadradas en esta centuria la obligación que tienen de asistir a la Tarde de Enseñanza que tendrá lugar hoy viernes a las ocho de la noche en la casa de Juventudes, Llana de Afuera 7, 1.º.

Información sindical

OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

La Caja Sindical del Seguro de Enfermedad, entidad colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con la protección económica de la Organización Sindical, quiere prestar con la máxima amplitud y generosidad los beneficios del Seguro de Enfermedad.

Todos los patronos pueden solicitar la afiliación a la Caja Sindical en las oficinas de la Obra Sindical de Previsión, Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla 1.

CINE GRATIS

Hoy viernes a la hora de costumbre se celebrará en el Coliseo Castilla una sesión de cine gratis que la Obra Sindical de Educación y Descanso ofrece a sus afiliados y productores en general. Las invitaciones podrán recogerse en el Centro creativo de la Obra, Vitoria 22 y 24.

OCTAVO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Amada Benito Cárcamo

falleció el día 16 de Julio de 1936 después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposo, don Atanasio Montero (industrial de esta plaza) e hijos

Agradecerán a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, sábado 15, de siete y media a once, en el altar mayor, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 14 de Julio de 1944.

Diputación provincial

Don Cástulo Orejón ha entregado al Sr. Presidente de la Diputación un donativo de 500 pesetas para la Beneficencia provincial, con motivo de la celebración de sus bodas de oro matrimoniales.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º-Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701, Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1532

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLINICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono. 2370

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 3
Teléfono 1591

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUMERO 1.195
Modificación de precios de varios artículos

A partir de la publicación de la presente Circular los precios que regirán en esta provincia para los artículos que se detallan, serán los siguientes:

Alubia blanca, 2,645 pesetas kilo en almacén y 2,99 al público; alubia pinta, 2,313, 2,613; arroz, 2,662, 2,962; arroz, 2,769, 3,115; lentejas; 2,383, 2,670; garbanzos 2,735, 3,090; y mazorcón, 3,195, 3,610.

Ayuntamiento de Burgos

Para conocimiento del público en general y de los particulares a quienes pudiera afectar se hace saber que el Excmo. Ayuntamiento de Burgos en su sesión extraordinaria de Pleno celebrada el día 30 de Junio último acordó prorrogar el plazo de exposición al público y de admisión de reclamaciones del plano de ensanche y extensión, reforma y mejora interior de la ciudad y sus barrios hasta el día 4 de Agosto próximo.

Asimismo se hace constar que se concederán cuantos permisos se soliciten para tomar datos de los planos y documentos expuestos, llegando incluso al calco, sin deteriorar los originales, señalándose como horas hábiles para ello de ocho a diez de la mañana en el edificio Audiencia y de nueve a catorce en los locales al efecto habilitados en la Casa Consistorial.

Administración de Rentas Públicas

Sección de Usos y Consumo

En el "Boletín Oficial del Estado" de 3 de los corrientes se publican el orden Ministerial del 26 de Junio último por virtud de la cual se incluyen en tributación por el Impuesto sobre Muebles de la Contribución de Usos y Consumos, los mocos y maderas excepto aquellos que hayan de ser considerados como de Lugo y cuyo efecto los fabricantes, almacenistas o detallistas de estos artículos se atenderán a lo dispuesto en el orden Ministerial de 14 de Enero último (Boletín Oficial del Estado de 20) con la salvedad de que el plazo de presentación de la declaración de venta a que se refiere la norma contenida en la O. M. así como la declaración jurada de existencias a que se refiere la norma 16 que regula el régimen provisional de almacenistas y detallistas terminará el día 31 de los corrientes y que el libro-registro de facturas empezará a llevarse por las operaciones que se realicen a partir de 1.º de Julio.

La declaración de ventas en caso, se presentarán e ingresarán en el mes siguiente a la terminación de cada trimestre natural.

Caldas de Oviedo Gran Hotel

Reumatismo, catarros
Agua corriente, caliente y fría
MODERNA GALERIA DE BARRIOS
1.º de Julio a 30 de Septiembre
(C. S. 3804)

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio 47
Tel. 1506

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13, 1.º Teléfono 1536

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tlf. 2591

Clinica Quirúrgica "SAN ANTONINO"
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardeña, 24
Tl. 2405

CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º Is., Teléfono 1414 De 12 a 2

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeella
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 2.º izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragóes González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 2
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Cercado
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º — Teléfono 1687

J. Villanueva Pelayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal
Teléfono 2523

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid 8, 2.º izquierda

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2408

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10 2.º.—Teléfono 1902

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2322

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña Manuela del Pozo Martínez

ha fallecido en el día de ayer, a los 89 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Perfecto (ausente), don Roque y doña Teodora; hijos políticos, doña María-Luisa Lecuene y don Rodrigo Alvarado (capitán de Infantería); nietos, hermano, don Marcos; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, viernes 14, a las diez y media y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 14 de Julio de 1944

Vivía: Plaza de Covadonga, 4 (Barriada Militar).

Se habla de una nueva entrevista Churchill-Roosevelt

Nueva York.—Se prevé un nuevo encuentro Churchill-Roosevelt, según dicen las informaciones recibidas de Washington. Se añade que el camino ha sido preñado con la revisión del presidente Roosevelt de su política respecto a De Gaulle.—Efe.

Heroica muerte del vicealmirante Hasegawa

Tokio.—El vicealmirante Hasegawa ha muerto heroicamente en acto de guerra, según comunica la estación naval japonesa de Yokosuka.

TEATRO AVENIDA
Compañía GASCO — GRANADA
Hoy 8 y 11.—Estreno de la deliciosa comedia:
B E S E M E U S T E D

GUION La FALANGE, síntesis de amor y de justicia

ACIERTO indudable fué el del Fundador, cuando, al crear la Falange asignó un puesto de combate —un puesto decisivo y trascendental— a la mujer española de la gran tarea que iniciaba en pro de la resurrección espiritual y material de España. Aspiraba José Antonio a transformar el perfil de nuestro pueblo —agrío y triste, dividido en castas y entregado a la tristeza de un destino puesto en manos de los enemigos de nuestro resurgimiento—, dotándole de una fisonomía nueva, alegre y decidida, impregnada de unos afares espirituales desdibujados en los últimos tiempos, impulsada por anhelos sociales con caracteres de unidad y de justicia y, finalmente, vigorizada por el temple clásico de la raza, que ama y venera sus tradiciones y no podía resignarse a perderlas en la voragine de lo exótico y lo internacional.

Era un dogma, pues, de amor y de justicia, el que la Falange representaba y la mujer, por ello, debía ser el gran cauce a través del cual esos nobles ideales debían infiltrarse en las almas todas de los españoles, como premisa inexcusable que hiciera reverdecer en nuestra Patria la flor preciosa de la Verdad, mientras se agostaba lo artificial, lo sectario, lo demoleedor, lo infeundo.

España, en pos de esa doctrina de José Antonio, comenzó un día —hace ahora ocho años— a caminar reclamando por esas rutas ideales que conducen al ideal soñado. Y es precisamente cuando el jubileo glorioso de la Cruzada histórica se acerca, cuando Franco, ante las mujeres de la Falange, recibiendo en nombre de España el homenaje delicado de esos delicados seres que diariamente entregan a sus hermanos, en ramillete fragante, el fruto de asistencia y de solicitud, de solidaridad y esfuerzo cerca del hogar y del niño, ha resumido —en brillante esquema— la ejecutoria sin par del régimen, la expresión más firme de las labras del Caudillo, tan certero su la Falange, como depositaria de la tradición y baluarte del futuro español.

Es tal la clarividencia de las palabras del Caudillo, tan certero su esquema de plenitud lograda, que toda glosa empañaría su elocuencia sin par. Porque, efectivamente, la Falange es la paz social que disfrutamos; es el imperio de la ley de Dios, el engrandecimiento de la Patria, la multiplicación de las fuentes de riqueza y de trabajo, la solidaridad económico-social del trabajador, la dignificación de la mujer, la salvación de la familia, el salario familiar, el jornal del obrero, el seguro de enfermedad, el retiro en la vejez, el Sanatorio Hogar, las guarderías infantiles, la recogida de huérfanos, el Auxilio Social, la casa alegre y soleada, y tantas y tantas obras que ganan al-

PROSIGUE LENTAMENTE EL AVANCE DE LAS FUERZAS ALIADAS EN NORMANDIA

(Viene de primera página)

responsal aliado de guerra en el Cuartel general de las fuerzas expedicionarias, que añade:

“Desde hace tres días, los combates más furiosos se están librando en una base de la cota y sus vertientes, sin que hasta ahora ninguno de los dos bandos haya logrado una decisión.”—Efe.

LOS INGLESES HAN CONSOLIDADO SUS POSICIONES ENTRE EL ODON Y EL ORNE

Londres.—“Montgomery ha infligido nuevas y grandes pérdidas de carros a las divisiones blindadas alemanas al rechazar tres contraataques enemigos en los alrededores de Caen.” Comunica un enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado. Añade que con la reconquista de Maltot, las tropas británicas han consolidado sus posiciones entre el Odon y Orne para lanzarse al asalto en el sector de este último r. c.

Mientras tanto —prosigue el correspondiente— los norteamericanos avanzan gradualmente hacia tres importantes centros de comunicaciones: Lessay, Periers y Saint Lo, a pesar de la resistencia alemana en algunos puntos muy fuertes.—Efe.

EL MARISCAL KLUGE INSPECCIONA LA COSTA DEL CANAL DE LA MANCHA

Berlín.— El mariscal von Kluge, nuevo comandante jefe de las tropas alemanas en el Oeste, ha efectuado un viaje de inspección por la costa del canal de la Mancha, según anuncia la Prensa alemana. El primer día visitó el sector donde en la primavera de 1940, siendo jefe del cuarto ejército alemán, efectuó el avance hasta Abbeville, después de rebasar la prolongación de la línea Maginot. En el curso de este avance, von Kluge tomó rápidamente Boulogne y Calais y atacó Dunquerque por el Oeste.

EL CENTRO DE GRAVEDAD DE LA LUCHA SE ENCUENTRA AL SUR DE COTENTIN

Berlín.— El centro de gravedad de la lucha en el frente de invasión, se encuentra de nuevo al Sur de Cotentin, según informa la DNB. Numerosos refuerzos han llegado a las filas del primer ejército norteamericano y han entrado inmediatamente en fuego. El avance norteamericano se dirige hacia Saint Lo y Periers. Cerca de Saint Lo, los aliados progresan hacia la ciudad por el Norte y el Este entre el Vire y la costa Oeste. El ala oriental de estas tropas presiona por el Vire en dirección al Sur y se encuentra cerca de Pont Herbert. El ala occidental sigue la carretera de La Haye du Puis a Lessay. Sus vanguardias han sido contenidas en las proximidades de Angoville.

Entre estos dos puntos avanzados y la retaguardia, prosigue el contraataque emprendido por una división blindada alemana. Los alemanes se han situado a espaldas de su adversario y tras de desorganizar la concentración de dos divisiones blindadas norteamericanas han obligado a los atacantes a detener su progresión.

MIENTRAS LOS INGLESES SE RETIRAN DE DOS PUEBLOS, LOS NORTEAMERICANOS AVANZAN

Gran Cuartel general interaliado.— Los grandes contraataques alemanes han obligado a las tropas británicas a retirarse de los pueblos de Colombelles y Sainte Honorine, al Este de

Caen, más allá del río Orne y del canal de Caen. Se declara en el Cuartel general aliado que el segundo ejército inglés se está reagrupando activamente para lanzarse al asalto al Sur de Caen, donde se encuentra el grueso de las fuerzas blindadas alemanas, que se calculan en cinco divisiones.

Las fuerzas norteamericanas han efectuado avances pequeños, pero constantes, en siete sectores, continuando su marcha hacia el Sur de la península de Cotentin. La cota 92, vital para las operaciones, porque domina la región comprendida entre Le Haye du Puis y Lessay se encuentra sólidamente en su poder.—Efe.

LOS BUQUES PERDIDOS EN LAS OPERACIONES DE INVASION, SEGUN LOS ALIADOS

Londres.—El Almirantazgo anuncia que tres destructores, tres fragatas, un pesquero armado y un barco auxiliar se han perdido en el curso de las operaciones de invasión. Las pérdidas norteamericanas, según el mismo informe oficial, han sido de tres destructores, un transporte, un dragaminas, un destructor de escolta y un remolcador.—Efe.

ULTIMAS NOTICIAS

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario interaliado.—Comunicado de la noche:

Las tropas aliadas hacen progresos lentos, pero constantes, en el sector Norte de Lessay. Al Sur de Carentan hemos adelantado 1.500 metros y expulsado al enemigo de la aldea de Saint André de Bohon. Nuevas ganancias de terreno se han logrado a lo largo de la carretera de Bayeux a Saint Lo.—Efe.

LOS FRANCESES —ANUNCIA EISENHOWER— PODRAN CELEBRAR SU FIESTA NACIONAL EN EL SUELO DE FRANCIA, DE DONDE HAN SIDO EXPULSADOS LOS INVASORES

Gran Cuartel general expedicionario interaliado.—En una emisión de radio para América, el general Eisenhower ha declarado: “Los franceses podrán celebrar su fiesta nacional en el suelo de Francia donde han sido expulsados los invasores. Los norteamericanos celebrarán esta fiesta con ellos. Desde mi puesto de mando saludo a las unidades francesas que combaten en varios frentes, así como a todos los hombres y mujeres que de una manera disciplinada combaten con valor y prudencia al lado de sus aliados.”—Efe.

Constitución de la Mutualidad Sindical del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Como entidad delegada de la Caja del Seguro de Enfermedad

Madrid.—Se ha constituido en la unidad del Sindicato vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas, la mutualidad sindical, como entidad delegada de la Caja del Seguro de enfermedad, habiéndose procedido seguidamente a la formación del consejo directivo asesor, presidido por el secretario nacional del referido Sindicato, y del que forman parte el jefe nacional de la Obra sindical “Previsión Social” un representante del departamento de mutualidades de dicha Obra, los cuatro jefes de las secciones pasta, papel y cartón, Prensa, Artes Gráficas y editoriales del aludido Sindicato, un actuario de Seguro, el director delegado y el secretario de la mutualidad, los presidentes delegados de las mutualidades y montepíos integrados en el Sindicato, ocho representantes de empresas, y ocho representantes de productores.

La Comisión permanente ya ha celebrado varias reuniones, tomándose importantes acuerdos para la buena marcha y el más eficaz y rápido funcionamiento de esta mutualidad, donde hasta la fecha han ingresado las más importantes empresas de las encuadradas en el Sindicato vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

CINE CALATRAVAS

Hoy, a las 5:15, 8 y 10:45 noche
A petición del público
N A N E T T E
PRECIOS POPULARISIMOS
Mañana, estreno:
EL CABALLERO DEL ANTIFAZ

Funerales por el alma de D. José Calvo Sotelo

(Viene de primera página)

Igualmente al Cuerpo diplomático acreditado en España a cuyo frente figuraba el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, con los embajadores Alemania, Portugal y Francia; los ministros plenipotenciarios del Japón y la China nacional. Asistieron también numerosos generales. Igualmente formaban el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, con su alcalde y presidente, respectivamente; el director general de Seguridad, representaciones nutridas de los Cuerpos y Armas de la guarnición, Colegio de Abogados, abogados del Estado, Academia de Jurisprudencia, Consejo de economía nacional, etc.

En la misa ofició el delegado general de la Orden franciscana, P. Zuluaga, ayudado por los P.P. Franciscanos Molina e Ibáñez. Finalmente el obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical entonó un solemne responso. El templo de San Francisco el Grande se hallaba repleto de público.

MISA EN LA IGLESIA DE SAN JOSE

Madrid.—En la iglesia de San José, a las once de la mañana, se celebró una misa por el alma de don José Calvo Sotelo, en la capilla de Santa Teresa, organizada por la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación. Ofició en la misa de Requien el P. Paige.—Cifra

COLISEO CASTILLA

El negro que tenía el alma blanca
Últimas proyecciones
A petición del público
PRECIOS DE VERANO (Rebajados)

Restablecimiento de servicios postales aéreos entre Inglaterra y diversos puntos del extranjero

Londres.— El Ministerio de Comunicaciones anuncia que han sido restablecidos los servicios postales aéreos desde Inglaterra para Gibraltar, Portugal, Azores, Cabo Verde, Madeira, España, Islas Canarias, Suiza, Marruecos español y francés, Tánger, Argelia, Túnez y Córcega.

TEATRO PRINCIPAL



Compañía de Armando Calvo
Tres únicos días:
17, 18 y 19 de Julio
El Gran Galeoto
El conflicto de Mercedes
Dos docenas de claveles
Hoy despacha de localidades de 12 a 1,30 y de 7 a 9

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Juana Rábanos Arnáiz

(VIUDA DE DON MANUEL RONDA)

ha fallecido en el día de ayer, a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus hijos políticos, don Paulin Martínez (del comercio de esta plaza) y doña Florentina Ronda; nietos políticos, don Luis y don Manuel Martínez Ronda y doña Carmen Barrio; sobrina, doña María Rábanos y demás familia

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de corpore insepulto, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy viernes 14, a las DIEZ Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Concepción, núm. 9

Burgos 14 de Julio de 1944.

La peregrinación valenciana a Santiago de Compostela

Los peregrinos valencianos que de regreso hacia Valencia, nos han honrado con su visita durante el día de ayer, fueron cumpliendo el programa trazado de antemano.

En las primeras horas de la mañana en pequeños grupos y en diversas iglesias, oyeron la santa misa y comulgaron.

A las diez y media y ya de modo oficial, visitaron nuestra incomparable Catedral, de cuya belleza y grandiosidad quedaron profundamente impresionados, a pesar de que acababan de ver la no menos grandiosa de León.

Más tarde y en tres autobuses, se dirigieron al Monasterio de las Huelgas que visitaron detenidamente, admirando los recuerdos históricos y artísticos y las bellezas que encierra.

Después de comer y aprovechando los mismos autobuses, visitaron la Certosa de Miraflores, donde fueron recibidos atentamente por el reverendísimo padre Prior, que permitió a algunos grupos visitar la cripta después de haber admirado con todo detalle todos los magníficos trabajos de talla del altar, silleras, sepulcros e imagen de San Bruno.

Por fin, a las ocho, se congregaron de nuevo en la Catedral, en cuya nave mayor rezaron el rosario, que terminaron con la Salve cantada y el himno de la Virgen de los Desamparados y después, dando muestras de su fe y religiosidad, que han sentido vivificada y fortalecida en su visita a los tres santuarios de la raza, el Pilar, la Gran Procesión y Santiago, ante la imagen de Santísimo Cristo de Burgos en voz alta y de rodillas, rezaron el Credo, terminando así los actos oficiales de la peregrinación que hoy a las ocho y cuarto emprenderán el regreso a Valencia.

En nuestra conversación con los peregrinos, entre los que se halla nuestro compañero en la Prensa el culto presbítero don José María Belarte, redactor de "Levante" de Valencia, hemos podido escuchar palabras de gratitud por las atenciones recibidas en nuestra ciudad, de la que llevan la más grata impresión palabras que agradecemos en todo su valor, al par que les deseamos un feliz viaje de regreso.

¿Quién lo acertará?

Yo, curo las gallinitas—proporciono huevos mil—me cubro con capa verde—y me llamo

¿ . . . ?

Crónicas de la provincia

Castrojeriz

PROXIMA INAUGURACION.

En fecha próxima será inaugurado el monumento a los caídos, recordación y gratitud hacia quienes supieron un día ofrendar con gallardía el nobilísimo tesoro de su juventud y de su vida.

Castrojeriz, al honrar a sus muertos, se dignifica a sí mismo

TOMA DE POSESION.

Días pasados, y en virtud del correspondiente nombramiento por la autoridad eclesiástica, tomó posesión de su cargo de coadjutor de la parroquia de San Juan de esta villa, el joven sacerdote don Marciano Méndez Reyes.

Igualmente ha tomado posesión el nuevo secretario del Juzgado de Instrucción don Ramón Calvo.

Descansamos a ambos señores una prologada y felicísima estancia entre nosotros.

VIDA ESCOLAR.

Se encuentran entre nosotros después de haber conquistado señalados triunfos en el campo intelectual, los estudiantes José Manrique, seminarista; José Francés e Ignacio Lomana de la Facultad de Medicina; Paquito Yáñez, de la Escuela Naval; Rufi y Antonio Cobo, Esteban y Choni Martínez, avanzados alumnos del Instituto.

VIAJEROS.

Con motivo de las últimas festividades locales han pasado unos días en nuestra villa Julián Ruiz de la Recoaudación de Contribuciones de Lerma; Eli Luengo, de la Escuela de Comercio de Bilbao; Luisito Abad, de la Escuela Naval de Marín, y don Saizmán Román y familia, maestro que fue de esta villa.

BRAGADDO.

Baños de Valdearados

NOTAS VARIAS.

Se está celebrando el tradicional novenario de Nuestra Señora la Virgen del Carmen. Todos los días, se reza la novena, y la que acuden numerosos fieles. El día final saldrá la procesión, oficiándose seguidamente una solemne misa cantada con ministros y la oración sagrada correrá a cargo de un elocuente religioso.

Recibió las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Teodoro, el hijo recién nacido del señor alcalde de esta localidad, el varado Félix Martínez apadrinándole el señor médico titular y su esposa.

Los invitados a la ceremonia fueron delicadamente obsequiados.

Los aguaceros pasados, han retrasado algún tanto las faenas estivales, hallándose ahora en todo su apogeo. La cosecha no será tan buena como se esperaba.

Próximamente se celebrará en el Ayuntamiento una reunión para acordar los festejos que han de organizarse en las fiestas de Agosto, procurando dar mayor aliciente y novedad a las mismas.

Aparte de los acostumbrados actos religiosos, se proyecta la celebración de dos magníficas verbenas que serán amenizadas por una banda de música y una orquesta.

PA-KO.

10-7-44.

La excursión del Orfeón a Rabanera del Pinar

Durante todo el día de ayer fue incésante el desfile de personas por la Secretaría del Orfeón Burgalés, con el fin de retirar los billetes correspondientes para la excursión-romería que el próximo domingo celebrará nuestra masa coral a los pintorescos parajes de Rabanera del Pinar.

Han sido cubiertas ya todas las plazas disponibles por lo que la fiesta promete revestir caracteres de verdadero acontecimiento.

Según han comunicado de Soria, partirá también de esta ciudad un tren especial que recogerá viajeros en todas las estaciones del trayecto hasta Rabanera, con lo que se logrará que asista a la fiesta mayor cantidad de concursantes y excursionistas.

La animación que reina en los pueblos comarcanos es enorme y serán muchos los grupos de danzas y representaciones que participen en los concursos.

ANISADOS FINOS

licores-coñacs

ANIS DEL CID

precios convenientes

V. DEL BARRIO

Alhóndiga 53 y Santander 35
Teléfono 1716 - BURGOS

Santa María Rivarredonda

El pasado sábado estuvieron en Burgos unos cincuenta niños de Acción Católica del pueblo de Santa María Rivarredonda, que acompañados de sus sacerdotes y maestros fueron a admirar los tesoros artísticos que la capital encierra.

Muchos no los habían visto ni habían tenido esa oportunidad, no comprendieron lo que por sus ojos entraba por falta de alguien que iluminase sus inteligencias con frases claras y acomodadas a su capacidad intelectual. De esta labor se encargó don Benito Arroyo profesor del Seminario de Valladolid e hijo de este pueblo.

El conocimiento adquirido mediante clases y precisas explicaciones, de las grandezas de la ciudad, despertó en los corazones infantiles entusiasmo y en sus inteligencias admiración. Hoy para ellos la Catedral ya no es sólo una iglesia grande e imponente, es un ser que les habla y les enseña y les hace amar y en alguien quizá dé lugar al nacimiento de una idea grande y noble que le estimule a contribuir al engrandecimiento de esta provincia, uno de los más ricos tesoros de nuestra España.

Por coincidir la excursión con las ferias de San Pedro tuvieron un rato de esparcimiento y algarabía entre las numerosas barracas instaladas con tal motivo.

Llenos de alegría retornaron a su pueblo no sin antes haber comunicado una parte de ella a los numerosos viajeros que en el trayecto fueron sus compañeros.

En Cardeñadigo

Durante los días 16, 17 y 18, con motivo de las fiestas del Carmen, se celebrarán animados bailes, se estrenará una hermosa bolera y en la cantina de Agustín Casado se servirán ricos vinos claretes de Rioja.

REUMATICOS
ARNEDILLO
BAÑOS - AGUAS - BARROS
Clima saludable
HOTEL DEL BALNEARIO
IMPORTANTES MEJORAS
Viaje estación
Calahorra-Arnedillo

LIMOSNAS DEL PAPA en favor de las víctimas de la guerra

Suma anterior, 89.664,95 pesetas

El Internado Teresiano, 1.000; Mundo de Jesús María, 250; parroquia de Arcellares y Pedrosa, 7; el Internado de "Hijas del Calvario", 190; Inocencio García, 5; Colegio de la Virgen, 400; parroquia de Quintana de Vivar, 117; una amante de Quintana de Jesús, 5; parroquia de Quintana de Montija, 75; id. de Penches de Quintana de los Montes, 25; id. de Quintana de los Montes, 138; id. de Quintana de Villarmero, 70; id. de Quintana de Villarmero, 14; id. de Quintana de la Lora, 25; id. de Quintana de Quintana, 22,50; id. Marcellino de Quintana, 350; Miraflores de Ebro (la parroquia), 1.050; parroquia de Presencia, 84,10; id. Parroquia de los Infantes, 25; id. Cabria, 25; id. Villanueva de Henares, 86,45; id. duela, 48,55; id. Quintanilla de las Torres, 131,50; id. Marmellar de las Torres, 75; id. Zumel (segunda vez), 7; id. la gratuita de Hermanos Maristas San Pedro de la Fuente, 80; id. Quintana de Monegro, 50.

Don Augusto Vadillo de Burgos, 25; don Juan Rozas de Burgos, 25; don Gumersindo Capón Pison, pbro., 50; señoría de la casa de Torrepedierna, 25; parroquia de Valbuena, 37; id. de Salazar de Villacayo, 65; id. de Cañizar de los Baños, 101; id. Citores del Páramo, 34,10; Urría, 53; id. Cavia, 100; id. Cavia, 40; id. Torme 212; id. Butrera, 10; Argüeso, 84; id. Serna, 25; "Internacional" Méndez y Heras.

RECIBIDO EN EL BANCO DE BILBAO

Don Matías Álvarez Merino, 25

RECIBIDAS EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Doña Josefa Melero, 5; don Manuel Baldasano, 5; doña Rosario Izquierdo, 5; Manuel y don Próspero García Illardo, 500; don Angel Martínez, una sirvienta, 5; don Florentino fael Díaz Reig, 250; doña Luisa Divielso de Marcos, 35; don José Marcos Valdivielso, 25; don Tomás Para, 5; una burgalesa, 25; don Toriano Fontecha, 25. Total, 96.000.

NECESITAS

representante, para importante fin. conoecedor visita médica. Excmo. Apartado 7071. Madrid.

El Burgos del futuro

Urbanización, reforma y ensanche de la ciudad

MEMORIA GENERAL DEL ENSANCHE

calefacción urbana y de disminuir al mínimo las pérdidas de calor por radiación.

El examen de los gráficos de vientos muestran que los dominantes son los de N.E. y S.O. Los primeros no sólo por ser los más insistentes sino también por ser los más fríos, aconsejan orientar en lo posible normalmente a ellos las calles de residencia que deben ser las más abrigadas, dejando las de circulación media y elevada para ser emplazadas en direcciones paralelas a dichos vientos.

En nuestro caso, esto viene facilitado por la necesidad de desplegar el tráfico principal, precisamente en ese sentido que coincide sensiblemente con el de la carretera de Vitoria.

ASPECTO DE SERVICIOS URBANOS

Hemos recogido a título de curiosidad en los planos 18 y 19 de Información, los datos existentes al redactar el anterior proyecto sobre las líneas de autobuses interurbanos con sus estacionamientos y los de urbanos, así como la importancia del tráfico en las vías céntricas más congestionadas que aparece en el plano número 20.

En estos momentos no existe línea alguna urbana y las interurbanas están disminuidas. Sus estacionamientos no son más que una curiosidad, pues habiéndose construido una central de autobuses emplazada en la

calle de Miranda, hay que contar con ella para el futuro.

Como, por otra parte, las condiciones de la vida interna y de relación periférica han de varias fundamentalmente al terminarse la actual guerra mundial, estos datos no sirven más que de "ligeras ideas". El proyecto ha de basarse sobre presunciones de este tráfico futuro que ahora solo presentimos; y sobre la armonización de las futuras líneas urbanas a prever con las calles de circulación a construir. Verdaderamente sorprendente y desolador es el aspecto que hoy día ofrecen los servicios fundamentales urbanos de Burgos "los de vitalidad y saneamiento".

Examínese el plano núm. 21 de los diferentes tipos de pavimentos existentes y se podrá apreciar un predominio aplastante de aquellos que no reúnen condición alguna técnico-sanitaria para la vida de nuestros tiempos, a saber: macadam, Morrillo y terrazo. Y los otros se hallan en tal estado de conservación que permite calificar a Burgos como una ciudad en disposición de ser pavimentada decente y adecuadamente, sin temor a desperdiciar años de vida de sus actuales pavimentos.

El plano núm. 22 detalla las redes y redécitas municipales que aprovechan diferentes venenos y captaciones en la más perfecta anarquía y falta de plan.

Es cierto que a ellas ha de agregarse la red de abastecimiento de la actual empresa, que hubiésemos deseado haber incluido. Desgraciadamente no lo poseemos, a pesar de nuestros ruegos y gestiones con aquélla para obtener el plano de su red, que queremos haber tenido a la vista para haber amoldado nuestro estudio de Abastecimiento de Aguas a lo ya existente con el fin de facilitar en su día el acuerdo entre Empresa y Municipio, que es la solución lógica. Pues burgaleses son los elementos y capital de aquélla y es justo que, aunque hayan de supeditarse al bien general de Burgos, obtengan el mayor beneficio o sufran el menor perjuicio posible.

De todos modos por los datos sueltos que hemos podido reunir, resulta que la red de la Sociedad, además de estar limitada a los sectores más densamente poblados, ha sido tendida en general con el criterio —lógico hayta cierto punto— de atender a la necesidad del momento, incluso en un régimen no siempre muy justo de aportación económica de los usuarios, y el resultado ha sido una insuficiencia de diámetros en muchos sectores —sobre todo al tener que servir bocas de riego— y una no muy adecuada distribución de polígonos y arterias principales y secundarias.

Cierto que en justificación de la Empresa hay que decir que era muy difícil que ésta proyectara unos planes de tendido de tuberías con un mínimo de criterio de expansión futura cuando el Ayuntamiento no tenía proyecto alguno de crecimiento de la ciudad y éste se ha venido efectuando en la más completa de las anarquías. Pero también es cierto que la realidad es lo que se ha dicho y que hemos de procurar por todos los medios que cese este estado de cosas y el Ayuntamiento o la empresa concesionaria, si ésta existe en el futuro, se amolde en las instalaciones de su red a lo proyectado, incluso estudiando una fórmula económica que permita tener

der tuberías que no sean rentables en algunos años, pero que sean precisas para permitir el desarrollo de un determinado sector urbano.

Mucho más desastroso es el estado actual del alcantarillado que se refleja en el plano núm. 23, y que ha sido preciso obtener directamente por nosotros dada la carencia absoluta de datos en el Municipio.

No solamente está hecho sin sujeción a ningún plan de conjunto, factor casi común a casi todas las poblaciones españolas que no se han cuidado de establecer dicho plan de conjunto que les habría economizado muchos cientos de miles de pesetas, sino que parece haberse inspirado en el deseo de obtener un muestrario de tipos y secciones suficientes para dar un curso de lo que "no debe hacerse".

Pues no solamente es que las formas y composiciones de las alcantarillas sean totalmente inadecuadas desde el punto de vista constructivo y técnico-sanitario, sino que son de difícil, costosa y casi imposible conservación y explotación.

Las cámaras de limpia automática brillan por su ausencia, salvo alguna que se ha comenzado a colocar en los últimos tiempos, los absorbedores son poco adecuados, los paramentos internos son defectuosos, la limpieza se hace imposible, pues las visitables lo son a medias y las no visitables no hay medio de acceder con los útiles de limpieza.

Pero, además, están en general contruías desastrosamente, con pendientes irregulares y a veces nulas y hasta con contrapendientes, según puede apreciarse en los perfiles longitudinales de las calles que se incluyen en el proyecto. Naturalmente hablar de velocidades mínimas en ellas, que eviten los aterramientos, es una utopía y la consecuencia es que sería muy preferible que no existiera saneamiento alguno, pues el proyecto entonces se haría con más libertad y buscando trabajos más lógicos.

Si a ello se une el que, por carencia de colector adecuado para su desarrollo a profundidad algo razonable, todas las alcantarillas van sumando te someras, lo que se traduce en el poner en carga ligeramente agua refluye en los edificios por las acometidas se comprenderá que no exagerada la afirmación que hacemos anteriormente. La dificultad de hacer un saneamiento que responda a un criterio moderno es grande y aunque creemos haberla solucionado en el proyecto, es indudable que en la concepción del mismo ha tenido que pasar muy desfavorablemente el aprovechamiento posible de la anti-

El plano núm. 24 de Información demuestra también la poca edificabilidad actual en cuanto se refieren a líneas eléctricas de todos los tipos propiedad de las diferentes Empresas distribuidoras y de las líneas telefónicas.

BASES FUNDAMENTALES DEL ENSANCHE

Para el proyecto redactado hasta el presente como bases fundamentales unos cuantos problemas de conjunto que son los que forzadamente tenían que imprimir orientación al trazado que se hiciera. Pues nada puede pensarse, como no sea algún rico de los que creen que con las poblaciones se puede hacer lo que en el papel se le ocurra a un fanático que a una población se le puede poner en absoluto condiciones que vayan en contra de las leyes naturales y de la función que ha de cumplir.

La primera base que hemos en cuenta es la de que Burgos es una población encajonada entre dos montañas, con su corazón precisamente en el punto más angosto del estrechamiento. Y que existe un río, el Arzobispo, que forzadamente ha de crecer sobre dicho curso de agua.

Lotería Nacional

Madrid.—Números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional, celebrada hoy.

1.—150.000 pesetas, número 22.294. Bermeo, Barcelona, Tarifa, Campillos, Calatayud.

2.—Número 26.480, 90.000 pesetas. Figueras, Jerez, Barcelona, Pizarra, Valencia, Madrid.

3.—Número 36.680, 50.000 pesetas. Santo Domingo de la Calzada, Sevilla, Salamanca, Cartagena, Granada, Madrid.

Premiados con 3.000 pesetas.

1.763. Oviedo, Sevilla, Barcelona, Zaragoza.

2.116. Madrid, Jerez, Ronda, Ceuta, Barcelona, Zaragoza.

8.799. Santa Marta de Ortigueira, Sevilla, Madrid, Palma de Mallorca, Valencia, Barcelona.

13.697. Huelva, Barcelona.

20.177. Zaragoza, Sevilla, Córdoba, Barcelona, Zaragoza.

35.022. Pola de Siero, San Sebastián, Algeciras, Vigo, Valencia.

40.968. Santander.

42.597. Orihuela.

43.412. Santander.

49.889. Barcelona.

Datos biográficos de los nuevos Prelados

(Viene de primera página)

Dr. D. Luis Almarcha Hernández, nuevo Obispo de León

Don Luis Almarcha Hernández nació en Orihuela en 1889. Hizo sus estudios de Humanidades y Filosofía en el seminario de Orihuela y después marchó a Roma, cursando en el Colegio español pontificio, Teología y Derecho canónico, doctorándose en esta última disciplina. Se ordenó sacerdote en 1910 y regresó a su ciudad natal, donde opositó a la canonjía doctoral vacante en aquella catedral. En 1922 fué nombrado canónigo chantre de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, cargo que ha desempeñado hasta su designación para obispo de León, juntamente con los de provisor y vicario general de la diócesis.

Durante su permanencia en la diócesis de Orihuela, dedicó una buena parte de sus actividades a difundir y propagar los sistemas sociales del Padre Vicent y del sistema raiffóssiano. Fundó el Círculo Católico de San José para obreros y artesanos, que pronto se transformó en la casa social católica de Orihuela.

En Enero de 1919 fundó, con unos pocos adeptos y un capital de 450 pesetas, la Federación de sindicatos agrícolas católicos de la diócesis, entidad que pronto alcanzó gran prosperidad, hasta el punto de reunir una garantía solidaria de más de setenta y dos millones y un fondo de reserva de quinientas mil pesetas. Esta Federación, entre otras obras, ha realizado la construcción de doscientos treinta kilómetros de canales, que han transformado en terreno de regadío más de veinticinco mil hectáreas de secano. La obra importó cinco millones de pesetas y afecta a diecisiete pueblos, aumentando en más de cien millones el valor de los predios. También son de competencia de la organización la regulación del precio de abonos y semillas, seguro de las cosechas y útiles de labranza, etc.—Cifra.

Doctor don José López Ortiz, nuevo Obispo de Tuy

El Padre José López Ortiz nació en San Lorenzo de El Escorial, en Julio de 1898. Cursó sus primeros estudios en el Real Colegio de Alfonso XII y los de Humanidades y Filosofía en el Seminario Conciliar de Madrid-Alcalá. En 1917, ingresó en la Orden Agustiniense del Real Monasterio de El Escorial donde, acabados los estudios eclesiásticos ordenado de sacerdote en Febrero de 1922. Licenciado y doctorado en Derecho en la Universidad Central, explicó Historia de Derecho y procedimientos en la Universidad de El Escorial hasta el año 1932. En 1933 ganó la Cátedra de Historia del Derecho de la Universidad de Santiago y en 1939, en concurso de traslado, ganó la de la Central, donde últimamente era profesor de Historia de la Iglesia en la sección del doctorado. Desde su fundación, ha pertenecido a la Escuela de estudios Arabes.

Es autor de un libro y varias monografías sobre el Derecho musulmán. Últimamente, ejerció los cargos de asesor nacional religioso del SEU vocal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y dentro de la provincia agustiniana de El Escorial, el de definidor o consejero provincial. Dirige además la revista "Arbor" y el "Anuario de la Historia del Derecho Español".—Cifra.

MUNICH ha sido de nuevo bombardeada

(Viene de primera página)

MUNICH BOMBARDEADO TRES DIAS CONSECUTIVOS

Londres.—El Cuartel general de los Estados Unidos anuncia que gran cantidad de aviones pesados norteamericanos han atacado Munich por tercera vez en tres días consecutivos. Los aparatos iban escoltados por escuadrillas de caza y lo mismo que las anteriores veces, a causa de la nubosidad, el bombardeo se efectuó por medio de aparatos especiales.—Efe.

Se han retirado las fuerzas alemanas que guardaban la ciudad de Vilna

(Viene de primera página)

viético. Los soviets han tenido pérdidas muy sangrientas; por contra las pérdidas alemanas son ínfimas.—Efe

SITUACION CRITICA DE LOS GERMANOS AL OESTE DE BERANOVICH

Berlín.—Al Oeste de Baranovich—dice la Oficina Internacional de Información—la situación es muy crítica. Los soviets han avanzado a ambos lados de la carretera de Brest-Litovsk con poderosas formaciones blindadas y han roto las líneas de protección alemanas. No obstante, se ha logrado detener el avance enemigo contratacando. Al Sureste de Lida los alemanes se han replegado cinco kilómetros. Han sido rechazados los ataques cerca de Olita y en el sector de Pinsk. En la zona de Dunaburgo los alemanes se han replegado en orden a nuevas líneas. Según la Oficina Internacional de Información, los objetivos próximos de la actual ofensiva soviética son las regiones de Brest, Litovsk, Bratislok, Groeno, Dunaburgo y Kaunas.—Efe.

TREINTA Y UN AVIONES ALLIADOS ABATIDOS

Berlín.—Aprovechando las condiciones atmosféricas, una potente formación de bombarderos norteamericanos efectuó ayer un nuevo ataque de terror contra la ciudad de Munich. Nuestra defensa antiaérea derribó 31 aparatos enemigos, todos ellos tetramotores. Por la noche algunos aviones británicos arrojaron bombas en la región renanwestfaliana.—Efe.

BOMBAS VOLANTES DESTRUIDAS

Londres.—Algunas bombas volantes han sido destruidas hoy por las defensas aéreas y terrestres. Las bombas volantes parecían llevar hoy una dirección más al Norte que en días anteriores, lo que hace suponer que los alemanes tienen rampas de lanzamiento en Bélgica y Francia. Como consecuencia de los ataques contra las instalaciones de bombas volantes en la región del paso de Calais, se ha conseguido que durante las últimas 24 horas no hayan llegado a Inglaterra bombas volantes procedentes de esta región.—Efe.

SE DESMIENTEN LAS NOTICIAS DEL REPLIEGUE ALEMÁN

Berlín.—El portavoz militar ha desmentido que las fuerzas alemanas se hayan replegado en los Países Bálticos. Declaró que únicamente se ha efectuado una ligera retirada en la región de Polosk para adaptar las líneas a la situación en el sector central y asegurar la mejor defensa del espacio báltico.—Efe.

Ministerio de Hacienda

Servicios prestados por la Guardia Civil en el primer semestre de 1944

Madrid.—El Ministerio de Hacienda ha facilitado una nota según la cual, durante el primer semestre de 1944, ha efectuado el personal de la Guardia Civil los servicios que afectan a la ley de contrabando y defraudación y demás especiales, siguientes: actas levantadas, 5.340; reos de contrabando detenidos, 1.741; tabaco intervenido, 8.045 kilos; plantas de tabaco, 1043 kilos; embarcaciones, 5; carruajes, 8; alcoholes, 7.298 litros; alambiques, 15; cabezas de ganado mayor, 337; id. menor, 93; azúcar, 6.792 kilos; café, 12.622 kilos; artículos alimenticios, 65.434 kilos; caucho, 107.500 kilos; piedras de ignición, 11.370; lámparas de radio, 209; cantidades intervenidas por tráfico ilegal de moneda: francos suizos, 100; franceses, 221.579; dólares, 835; libras esterlinas, 485; pesetas, 20.779,50; libras italianas, 200; y escudos portugueses, 690,30.—Cifra

Notas taurinas

Se aplaza la corrida en que lidiaría seis toros Pepe Bienvenida

Este debe guardar reposo durante ocho días

Madrid.—Esta mañana se ha decidido suspender la corrida de toros que el domingo había de torear Pepe Bienvenida ya que por prescripción facultativa se le ha prohibido a este torero enfrentarse el solo con los seis toros, antes de que transcurran ocho o diez días.

Por esta razón no puede torear la corrida anunciada para el domingo próximo, y advertida la empresa del hecho se ha acordado trasladar la fecha de esta corrida con igual cartel, para el domingo 23 del corriente.

GANADERO MULTADO

Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 11 en la plaza de toros de Pamplona, ha sido impuesta al ganadero don Antonio Pérez, de San Fernando, la multa de dos mil pesetas.—Cifra

El mejicano Arruza es hijo de un sastre santanderino

Santander.—El torero mejicano Carlos Arruza, que inicia en Madrid con la corrida del día 18 de Julio el intercambio entre los diestros españoles y los de aquel país, es hijo de un sastre santanderino, que se casó con una mejicana.

El padre de Carlos vino a España en 1936, con este y su otro hijo, Manuel, para presentarlos al público español, llegando Manolo a torear en Sevilla y en Madrid; pero la Cruzada española impidió la continuación de sus actividades y los tres regresaron a Méjico, donde Manolo murió trágicamente examinando una pistola. Carlos vino hace pocos días a Europa y se dice que es un diestro de máxima categoría.—Cifra.

EN EL CARMEN TEATROS

AVISOS

Con anuencia y por encargo de las Superiores de los Colegios de las MM. Concepcionistas, del Círculo Católico, de Saldaña y de las Teresianas, se avisa a sus alumnas para que asistan a la procesión del Carmen el próximo domingo.

Para ello prepararán sus uniformes y se reunirán todas en sus Colegios propios a las siete de la tarde para desde allí, con sus directoras al frente, dirigirse al Carmen e incorporarse a la Procesión en el lugar que les indiquen los PP. Directores.

Asimismo se informa a todos, que en el recorrido de la Procesión funcionará un equipo de potentes altavoces con emisora en el Carmen, que entonará el rezo del rosario y preluarán los cánticos que hayan de intercalarse entre sus decenas.

Hoy, antes de la función de la tarde, se repartirán hojitas con sus letrillas correspondientes a las personas que puedan cantar y hayan de enfilarse en la Procesión.

El P. Director de la Cofradía

CAMPAMENTOS del F. de Juventudes

Las primeras expediciones femeninas y masculinas han salido ya de nuestra ciudad

El lunes se inaugura el campamento "Fernán González", de Quintanar

Ha comenzado ya la actividad de los campamentos de verano del Frente de Juventudes. De toda España los pequeños camaradas acuden a la playa y la montaña para vivir esa "vida de aire libre" tan beneficiosa a sus cuerpos y a sus almas que la Organización considera imprescindible cuando se trata de la formación completa de los muchachos.

Burgos no podía ser una excepción y ya comienza a observarse la actividad inherente a la época veraniega. El próximo lunes, día 17, será inaugurado el campamento "Fernán González" que la Delegación provincial del Frente de Juventudes tiene establecido en Quintanar de la Sierra, al que acudirán en primer turno 250 camaradas pertenecientes a la rama masculina, y han salido de Burgos ya varias expediciones para diversos puntos del país.

Así, veinticinco muchachos se trasladaron ayer al campamento de Uxama (Soria), otros veinticinco muchachos han llegado a la estación pre-entorera de León y doce más al campamento nacional "Santa María" establecido en El Escorial.

Hoy saldrán, también, veinticinco camaradas de rama femenina para Iruñea (Asturias) y otra veinticinco partirán mañana rumbo a Amurrio (Vitoria).

Principal

Mañana se presenta Margarita del Plata con su espectáculo y el lunes debuta con su Compañía Armando Calvo

Tenemos mañana en nuestro primer coliseo un espectáculo de variedades seleccionadas del que es estrella Margarita del Plata joven gentilísima y magnífica vedette sudamericana que después de triunfar rotundamente en Madrid va recorriendo triunfalmente las provincias cosechando aplausos y simpatías por todas partes.

Con ella formará lo más importante del programa, "Los Chimberos" radio-cantores autores y creadores de las estampas chumberianas (bijbainas), María Luisa Benayas, notable cancionista antaíza, Brock-Sole, los colosos de la canza, Soledad de los Reyes; Adolfo Varela, Conde Luis; Molina y las 8 Margaritas lindas y pimpantes chicas del espectáculo, al que pronosticamos el más completo éxito.

El lunes se presenta Armando Calvo al frente de un escogido conjunto de actrices y actores, Maruja Astorino, la bellísima estrella de la pantalla es su primera actriz, cuyos primeros pasos por la escena son demostración de la calidad artística de los apellidos heredados.

En los tres únicos días de actuación representarán "El Gran Galeoto" de Echegaray, "El Conflicto de Mercedes" de Muñoz Seca y nos darán a conocer el estreno de "Dos cocenas de clavetes" lindísima comedia de José Juan Cadenas, estrenada por Armando Calvo en la Comedia de Madrid.

Avenida

'Ni Margarita ni el Diablo'

Carlos Llopis, a quien ya conocíamos por alguna comedia anterior, es el autor de esta obra que las huérfanas de Tina Gasco y Fernando Granada estrenaron ayer. "Ni Margarita ni el Diablo" es una composición ingeniosa, no carente de cualidades estimables y, sobre todo, tiene un decoro literario que no puede silenciarse. Nada extraordinario, desde luego, pero sí una pieza que merece ser colocada por encima de las que suelen escribir la mayoría de los comediógrafos más en boga. Posee, en suma, esencia teatral y denota un progreso ostensible en cuanto a técnica se refiere respecto a producciones anteriores de Carlos Llopis.

La interpretación dada por la Compañía resultó muy feliz. Tina Gasco, Gaspar Campos, Fernando Granada y Alberto Solá, a la cabeza del reparto, fueron muy aplaudidos.

AERREUVE

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

AVISO A LAS EMPRESAS

"ATOTCHA"

MUTUALIDAD DE PREVISION SOCIAL

Entidad Colaboradora para el Seguro de Enfermedad

Organizada por los mismos elementos que dirigen

("HERMES")

Se avisa a todos los empresarios que antes del día 15 del corriente mes, deberán manifestar al Instituto Nacional de Previsión la entidad con la cual proponen concertar el Seguro de Enfermedad de sus productores.

MARQUES DE VALDEIGLESIAS, n.º 8.—Teléfs. 27914 al 17—MADRID

Delegación de Burgos: Plaza Mayor 10, 1.º—Teléfono 1505.

Vea hoy la exposición de bolsos

que presenta en sus escaparates

VAQUERO

Rosquillas - Bizcochos - Confituras

ARTICULOS EN GENERAL

Depósitos "RISVE"

General Mola, 5 Teléfono 1422

Cuartel general del Fuhrer.—Conti-

PERFUMERIA ORIENTE

tiene los mejores productos de tocador que las damas precisan especialmente estos días en que mostrarán toda su belleza en verbenas y bailes.

Adquiera también, señora, los delicados y exquisitos perfumes que le harán destacar por su fino gusto en

Perfumería Oriente

Plaza José Antonio, 67

BURGOS

514 millones de pesetas lleva invertidas la Dirección General de Regiones Devastadas

cuatro años de intensa labor al servicio de la reconstrucción de España

Declaraciones del Director General, señor Moreno Torres

Cuatro años va a hacer que comencemos su tarea la Dirección General de Regiones Devastadas. Fué en Agosto de 1941, cuando, estudiados los primeros proyectos de reconstrucción, se dieron manos a la obra y desde entonces van invertidos quinientos millones de pesetas y se alzan ya pueblos enteros nuevos, edificios públicos, iglesias, orfanatos y casas religiosas reconstruidas. Por ciudades y pueblos ha ido sembrando Regiones Devastadas una arquitectura bella, alegre y útil, que imprime carácter a nuestra época, que en el correr de los siglos ha de llamarse arquitectura de la época de Franco, como hoy llamamos arquitectura de la época de Carlos III o Felipe II a la que aquellos nombrados nos legaron.

Para informar sobre todo esto a nuestros lectores hemos tenido una entrevista con el propio Director General de Regiones Devastadas, don José Moreno Torres, hombre de extraordinario dinamismo, de gran competencia, conocedor minucioso de todos los problemas de la reconstrucción, guía y director de este organismo desde su fundación.

¿Qué características ha tenido este año—desde Julio del año pasado hasta ahora— en el aspecto de la reconstrucción a ustedes encomendada?, preguntamos al señor Moreno Torres.

—La característica más acusada ha

sido —contesta— la de recogida del fruto sembrado, es decir, la de entrega constante de edificios de toda índole. Comenzamos ya en 1943 y en lo que va de 1944 a hacer estas entregas y ya habrá usted visto que no hacemos sino ir de un lado para otro realizando esta consoladora labor. El Norte y Levante, Toledo, y los pueblos de Madrid han sido testigos de estas entregas y en los nuevos edificios se albergan labriegos y artesanos, funcionarios públicos y empleados, oficinas del Estado, etc. Hemos procurado, en primer término, acelerar las construcciones en el campo, en los pueblos, para evitar el éxodo a la ciudad y, dada la excelente calidad y el buen gusto y "confort" de nuestras construcciones, esperamos que gentes del campo que marcharon a la ciudad a meterse en cuartuchos incómodos vuelvan a los pueblos y, con ellos, al campo. Esto ha de ocurrir, por ejemplo, en los pueblos del Norte de Madrid, reconstruidos.

¿Nos quiere usted citar algunas obras terminadas y otras en marcha en el momento actual?

—Las obras terminadas son ya muchas. Citaré, por ejemplo, cuanto hay terminado en Belmonte, Brunete, Guernica, Toledo, Valencia y Oviedo, pueblos próximos a Madrid, etc. Este año la entrega de edificios es continua y esta es la primera característica de nuestra labor. Hay muchas obras a punto de ser entregadas, como el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza en Audújar, con la hospedería; el Palacio del Consejo de Estado en Madrid, los colegios de Huérfanos de San Fernando y Santa Bárbara y Santiago, en Carabanchel; la Depósito de Fontilles, en la provincia de Valencia, el palacio de la Magdalena en Santander; la Colegiata de San Isidoro, en León; las catedrales de Vich y de Tortosa. Esto, aparte de las habituales obras en curso en los pueblos y de otras que van a comenzar enseguida. Va subvencionada la reconstrucción de 330 templos parroquiales, sin contar los templos de las localidades adoptadas. De la diócesis en que más subvenciones para reconstrucción de templos hay concedidas, la primera es Asturias, con 80 templos; le sigue Madrid-Alcalá, con 54 luego van Sevilla, con 47 y Barcelona con 19.

Entre las obras iniciadas este año, hay que señalar la reconstrucción del Alcázar de Toledo, bajo la dirección técnica en cuanto al proyecto de la

Dirección General de Obras y Fortificaciones del Ejército; la catedral de Santander, quemada en el incendio del año 41 y los palacios episcopales de Oviedo y Málaga. En breve comenzaremos la reconstrucción de los palacios episcopales de Ciudad Real, Valencia y Tarragona. Están en marcha las obras de los monasterios Santa Isabel, Descalzas Reales y de Loreto, en Madrid. Está terminado el Reformatorio de Carabanchel. Ha empezado también este año la reconstrucción del Santuario de la Virgen de Covadonga.

Y ahora se ha creado en nuestra Dirección General la Sección de Construcciones civiles, sigue diciéndonos don José Moreno Torres. Esta Sección ejecuta obras de otros organismos oficiales, que se nos encomiendan o que nosotros contratamos. Así ocurre con el Sanatorio Antituberculoso de Oviedo; con los Gobiernos civiles de Almería y León; con el Sanatorio Antituberculoso y el Seminario de Zaragoza, cuyas obras van a comenzar; con la Delegación de Hacienda de Almería y otras importantes obras. Es más, se nos encomiendan obras en zonas que no son propiamente de guerra, como las barriadas extremas de Almería y esperamos que se nos encomiende la reconstrucción de Canfrac. Prueba es de esto la reconstrucción de la Catedral de Santander, que nosotros hacemos, y que nada ha tenido que ver con nuestra guerra de Liberación.

—Entonces, la misión de Regiones Devastadas no termina, antes se amplía...

—Así es, en efecto. Y es que se ha creado un organismo poderoso al servicio del Estado, que podrá ser a éste muy útil aun cuando haya terminado la reconstrucción de todo aquello que la guerra echó por tierra. Para conocer el volumen de nuestro trabajo no hay más que saber que trabajan constantemente en nuestras obras de 15000 a 17.000 obreros; que cada día son más insuficientes los créditos que se nos conceden y que éstos tienen que ir en aumento; que el año 43 se han cubierto con amplitud esos créditos; que son ciento ochenta millones de pesetas lo que venimos a gastar anualmente en las obras de reconstrucción y que van ya invertidos desde que comenzamos quinientos millones de pesetas. Le daré a usted un dato de nuestra organización. Cuando en los meses pasados fueron retirados a España los suministros de gasolina, nuestros vehículos de transporte siguieron funcionando con normalidad, pues el 85 por ciento de ellos estaban provistos de gasógenos. Así no se interrumpieron nuestras obras y apenas nos afectaron las medidas restrictivas.

Y, antes de pasar adelante, el Sr. Moreno Torres quiere expresar su gratitud a distintos organismos oficiales por las facilidades que siempre ha encontrado en ellos, y, de manera especial, a la Comisaría General de

Abastecimientos y Transportes por los suministros a los economatos.

Después de oír de labios del director general de Regiones Devastadas esta exposición general sobre los trabajos del organismo que rige, nada nos queda por preguntarle. Pero siempre nos ha llamado la atención la belleza y buen gusto del estilo arquitectónico con que Regiones Devastadas levanta sus edificios y, aun hurtándole a nuestro interlocutor unos minutos más, le decimos:

¿Obedece a una determinada consigna ese buen gusto en las edificaciones?

—No obedece a ninguna consigna previamente adoptada. No pretendemos sino edificar con decoro, con gusto, conforme a un sentido de holgura y comodidad en la vida. En aquellos pueblos donde nuestra misión no es otra que la de reconstruir un reducido número de edificios, éstos no pueden destacarse notablemente del conjunto del pueblo. Pero en aquellos que se hacen de nuevo, ahí, sí; ahí ponemos todo nuestro empeño en hacer una obra bella. Teruel, Guernica, Belchite, el ensanche de Toledo o de Oviedo, Brunete son pruebas de nuestro esfuerzo. Nos adaptamos a las condiciones del medio, al estilo peculiar en cada región; pero procuramos hacer pueblos y construcciones que señalen una época. Cuando pasen los siglos, nadie sabrá que aquello lo hizo Regiones Devastadas y mucho menos que lo realizaron tal o cual arquitecto. En cambio se sabrá que aquello se hizo en la época de Franco y esto es lo que pretendemos: dar a nuestras construcciones un estilo de lujo y ambiente que se sepa siempre en qué época se hicieron, es decir, que se hicieron en la época de Franco.

PALABRAS CRUZADAS

Por J. M. M.

I	C	A	B	A	T	A	
II	C				E	A	
III	A	R	S	O	S	A	S
IV	R	I	O				
V	E	T	E	R	N	E	D
VI	T	O	R	N	O		
VII	A						
VIII							

HORIZONTALES

- I Cajabaza dedicada para llevar agua,
- II Miedo,
- III Terminación.—Sin gracia,
- IV Río.—Deteriorada,
- V Espacio.— Invertido, entreguen,
- VI Apasiona a veces, excesivamente.—Negación,
- VII Impedimentos,
- VIII Apuntar.

VERTICALES

- 1 Antifaz,
- 2 Nombre masculino,
- 3 Terminación.—Conocido universalmente por su crueldad,
- 4 Es molesta.—Hurto,
- 5 Persona poseedora de una cosa que puede ser demandada.—Letras de "otio",
- 6 Voluntad.—Interjección,
- 7 Mantener u observar alguna cosa,
- 8 Puestos de esta forma los corderos son deliciosos.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

HORIZONTALES.—I Comizas, II Trados, III Ramas.—Be, IV Alan.—Car, V Can.—Paco, VII Od.—Latón, VII Lobito, VIII Sábanas.
VERTICALES.—1 Caracol, 2 Alacés, 3 Miman.—Ba, 4 Irán.—Lib, 5 Zas.—Pata, 6 Ad.—Catón, 7 Sobaco, 8 Serones

Campeonato local de balompié del Frente de Juventudes

El Burgos pasa a jugar la final, al vencer por 4-1 al Rosales

Hoy en Laserna, Ricardo Zamora-Rosales

Correspondiente a las últimas eliminatorias del Campeonato Local del Frente de Juventudes se ha jugado el partido de semifinal entre Burgos y Rosales. No careció de interés ni un solo momento pues en el Burgos tiene una delantera perforadora, el Rosales posee un buen conjunto. La victoria fué favorable al Burgos por 4-1.

Esta tarde, a las ocho, en el campo Laserna se jugará el partido de clasificación para el tercer lugar entre los equipos Ricardo Zamora y Rosales. Arbitrará el Sr. De Miguel.

Forjado "Castilla"

Elemento	Unidades		Precio unitario	Total
	Unidad	Unidad		
Materiales de obra	1,43	25	35,75	
Bovachilos (hierro)	5,39	14	75,46	
Materiales de obra y mano de obra	0,042	2,000	84,00	
Total				195,21

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

PELO SEDOSO Y BRILLANTE
Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina
V I S N U

CAZADORES

Tramitar la obtención de vuestras licencias en
Gestoría Administrativa
"Sanz"
Plaza Prim 18 y Calle Sotelo 11
Teléfono 2291 - BURGOS

CAPITALISTAS

Véndese hermosa finca urbana rentando 34.000 pesetas anuales
Otra, rentando 26.000 pesetas anuales
Almacenes industriales rentando 7.500 pesetas anuales
INFORMES:
HOTEL AVILA
Habitación, 15

OPOSICIONES MAGISTERIO

Única preparación en Burgos a cargo de licenciados especializados en cada materia del programa; en apuntes redactados por su profesorado.
CENTRO MENTOR

En ningún tiempo ha sido más necesario que ahora extremar el cuidado de vuestras cubiertas. Antes de que se produzcan desgastes excesivos o deterioros irreparables debéis

RECAUCHUTARLAS

Como consecuencia de las últimas disposiciones oficiales
Firestone Hispania

reanuda sus trabajos de recauchutado, y ofrece a todos sus clientes y amigos la magnífica instalación que para esta especialidad dispone y el servicio más completo de su personal experimentado en estas labores, que tan buenos servicios ha rendido y seguirá rindiendo al país

EL COÑAC "BURGALES"

EN SUS TRES SABORES
"TRES LUCEROS"
"VIEJISIMO"
"MONTERROSADO"
de BODEGAS PECHO S. A.
Aranda de Duero
AGUARDIENTES - ALCOHOLES

Depositarario:
"RISVE"
General Mola 5 - Teléfono 1422

Lanas
ESPLENIDO COLORIDO
ALMACENES MONISTERIO
CASA de las MEDIAS

Diario de Burgos

EDUARDO HERRIOT ha fallecido

FUE QUIEN PREPARO LA SUBIDA DEL FRENTE POPULAR FRANCES AL PODER

París.—Ha fallecido, a la edad de 72 años, Eduardo Herriot, ex-jefe del Gobierno francés y ex alcalde de Lyon. Desde hace algún tiempo se hallaba enfermo en un sanatorio. Herriot preparó la subida al poder del régimen frente populista. Había nacido en Troyes, en la Champagne.—Efe.

El general De Gaulle ha llegado a Argel

Argel.— El general De Gaulle ha llegado a Argel procedente de su viaje a Estados Unidos y a Canadá.

DIETARIO BELICO

El problema estratégico alemán de los dos frentes: ¿el Este o el Oeste?

Por José DIAZ DE VILLEGAS

Si al lector amigo le interesa conocer un resumen de los acontecimientos bélicos más destacados de la jornada, hasta el instante mismo de escribir, puede ofrecérsele este cuadro somero. Presión aliada hacia Saint Lo; contraataques germanos en el sector de Caen; algún éxito defensivo local teutón; en definitiva: estabilización en el frente normando. En el Este, defensa alemana de la plaza de Vlna, cercada; dura resistencia germana en la región Utena-Polotsky y sangrientos encuentros al Sur de Vovorchev. Relativa calma, por lo tanto, en el frente oriental, en fin, precursora, dicen en Berlín, de acontecimientos importantes no lejanos.

A nosotros, frente a esta situación, plétórica, más que nunca, de interesantes, y ante los "nuevos, pero restringidos avances aliados en Italia", nos parece oportuno un examen general del cuadro estratégico. Ir, al fin, al tronco, con olvido de las ramas.

El mando supremo alemán tiene, sin duda, planteados actualmente un problema grave y de resolución indomable. Que es grave la situación, no lo ocultan las autoridades de Berlín. De todos modos el camino de la guerra parece aún largo y espinoso, incluso para los mismos adversarios del Reich. Vea el lector, si no, las últimas declaraciones de Roosevelt.

El problema estratégico alemán es el tradicional en este país central de Europa. La batalla de dos frentes, de tres, si se quiere incluir la batalla italiana, de proporciones más limitadas y mucho menos graves que la de Normandía o la del Este. La ventaja, se dirá, para Alemania nace, también, de esta posición estratégica central que la permitirá acudir, gracias a su red ferroviaria —la mejor de Europa— a aquí, allá o a donde convenga. En teoría esto es indiscutible; pero no está exenta de dificultades en su realización estas maniobras por líneas interiores. El propio von Schlieffen las destaca como las más difíciles que puede realizar el jefe de un ejército. El "O. K. W." deberá, sin duda elegir. El dilema es claro: el Este o el Oeste—no creemos, por lo apuntado, que sea Italia—merecerá la réplica. Los dos frentes a la vez no podrán atacarse por que ello debilitaría ambas acciones. Federico II lo explicó claramente: "jamás—dijo—deben perseguirse dos liebres a la vez". Puestos en la decisión de contraatacar, de ofender ampliamente, ¿qué frente deberá ser elegido, el ruso o el angloamericano? Federico el Grande recomendaba que en estos casos debe resignarse "incluso a perder una provincia" para incidir donde convenga con toda la fuerza posible.

El frente ruso se ha aproximado amenazadoramente a la misma frontera germana. Prusia oriental—que no es sin embargo para los alemanes, lo que muchos comentaristas

Los aliados prosiguen su avance a ambos lados del valle del Tiber

Ocupación de la ciudad de Lajatico

Cuartel general aliado en la zona avanzada de Italia.—Comunicado oficial:

"Fuerzas terrestres: El enemigo ha mantenido su tenaz resistencia frente a los ejércitos aliados en Italia, sin acusar síntomas de debilitamiento. Nuestras tropas desalojan metódicamente al adversario de sus puntos de apoyo en las alturas que ocupa actualmente.

Fuerzas del quinto ejército han ocupado la ciudad de Lajatico, y realizado un nuevo avance al Oeste y al Este. En el frente del VIII ejército, han sido realizados nuevos avances en las

montañas, a ambos lados del valle del Tiber. En el Oeste, nuestros elementos avanzados se encuentran a unos tres kilómetros al Sur de Monte Santa María, mientras por el Oeste se hallan aproximadamente a la misma distancia de Pietralunga.

La situación en el sector del Adriático permanece invariable.

Aviación: Ayer fueron atacados por formaciones de bombarderos pesados objetivos ferroviarios del Sur de Francia, entre ellos la estación de clasificación de Nimes, así como la de Miraman, y puentes de Theulesus Mer y sobre el río Le Var.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Del comunicado alemán: En Italia sólo se registraron ayer operaciones de cierta envergadura en la costa de Liguria y al Suroeste de

Congreso Mariano hispano-portugués

Ha comenzado en Fátima

Lisboa.—El Congreso Mariano hispanoportugués ha comenzado en el santuario de Fátima; asisten al Congreso, por parte de España, el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá Docteur Morcillo; el presidente de la Sociedad Mariana española y treinta sacerdotes y por parte de Portugal, los obispos de Leiria y Gubza.

Ha dimitido el ministro de Estado en el Gobierno italiano

Washington.—El filósofo Benedetto Croce ha dimitido el cargo de ministro de Estado en el Gobierno italiano Bonomi, según anuncian informaciones procedentes de Roma. El filósofo Croce se encuentra mal de salud y ha manifestado que quiere pasar los últimos años de su vida escribiendo, retirado de la política, en su casa de Sorrente.

El Gobierno se instalará definitivamente el próximo sábado en la capital italiana.—Efe.

"La fase más terrible de la guerra se encuentra aún ante nosotros"

Una declaración de Roosevelt

Washington. — Roosevelt ha declarado que "la fase más terrible de la lucha se encuentra aún ante nosotros, y las naciones unidas han de esperar grandes sufrimientos y enormes sacrificios antes de conseguir la victoria inevitable". El presidente hizo esta declaración en la presentación de cartas credenciales, en la Casa Blanca, del nuevo embajador del Perú en Washington, Pedro Beltrán.—Efe.

¡EMPRESARIO BURGALÉS!

Justifica tu calidad de español que tiene una noble misión que cumplir, haciéndote solidario de los principios de hermandad que informan el sentido social del Estado Nacionalindustrialista. Presta tu colaboración a la tarea común de engrandecer a la Patria. Testimonio tu fe en los destinos de España celebrando con sentimiento generoso de amor la fiesta de la Exaltación del Trabajo.

Agrupar en torno tuyo, bajo tu patriarcado, en un almuerzo de hermandad y concordia a todos tus obreros que contigo realizan, en cada jornada y en cada hora, el esfuerzo que exige el desarrollo de tus intereses. Dale, a la vez, una prueba de tu confianza y protección, entregándoles una paga extraordinaria que ha de llevar a tus hogares unas horas de alegría y gratitud.

Es la mejor forma, no lo olvides, de festejar el 18 de Julio, fiesta instituida para ti y todos los productores que te rodean.

Citadi Castello. El enemigo, a pesar del fuerte apoyo de su artillería y de sus elementos blindados, no pudo lograr más que insignificantes éxitos en algunos puntos. La mayoría de sus avances fueron rechazados mediante contraataques o por el fuego concentrado de nuestra artillería.

Servicio español a los valores espirituales

Universalidad de nuestra victoria

Por Manuel GRAÑA

Es innegable que las características de nuestro glorioso Movimiento nacional ha sido su "espiritualidad". La verdadera España se sublevó más contra el materialismo marxista, que contra el régimen abyecto a que nos tenían sometidos los republicanos. Una vez más, como en los días grandes de su historia, España levantó la bandera de la catolicidad, es decir de normas universales para la vida de los pueblos. A costa de su sangre, de su pobreza y de su martirio se lanzó a una pelea que, en el fondo, era un episodio de su historia secular. Porque hace muchos siglos que el pueblo español ha renunciado a las grandezas materiales, a la vida cómoda y sibarita, en aras de un ideal de orden religioso y transcendente. Por eso peleó siempre.

Esto es lo que no pueden comprender los pueblos materializados cuya civilización placentera y cómoda, acaba naturalmente en el marxismo embrutecedor y por añadidura trágico. Nuestras luchas con el protestantismo europeo no tenían otro sentido. Es el mismo de nuestra lucha actual. El espíritu por encima del dinero; el dogma católico como definición del mundo y su destino; por encima de filosofía sabia y de todos los sistemas científicos inventados por los hombres.

A este ideal a esta lucha permanente, acaso la más honda de todas las que se agitan a la humanidad se ha consagrado la nación española un siglo y otro siglo una edad y otra edad, con el tesón inquebrantable de una raza granítica, como las sierras que cruzan nuestra península.

Y de ahí no se sacan ni el progreso material de otras naciones; progreso a veces envidiado, pero nunca perseguido; ni el esplendor de las artes y las ciencias no preterido más nunca (excesivamente apreciado); ni todas las tentaciones de grandeza y poderío con que el genio del mal ha seducido a otras razas menos templadas para el gran combate; el único combate para el cual todo hombre nace soldado.

Hubo un "Siglo de Oro" en su historia en que España llegó a la cumbre del poder imperial. El tentador le señalaba un porvenir de dominio y riqueza; el tentador era precisamente el Becerro de Oro que representaba las tres grandes concupiscencias de los hombres y de los pueblos por ellos formados; la concupiscencia de los ojos, la concupiscencia de la carne y la soberbia de la vida. "Todo esto te daré, si te postras y me adoras". España repitió la definitiva respuesta del Divino Maestro: "No de solo pan vive el hombre". Y se enfrentó decidida contra todos los poderes de mundo; hasta que despojada, pero no vencida, siguió su carrera inmortal, trepando el estandarte de su fe. ¡Excelesior!

Hoy los pueblos, destrozados por ese mismo poder materia que tanto ambicionaron vuelven sus ojos a la nación heroica, la cual, vió de lejos con intuición religiosa, el abstruso oscurantismo europeo oscuro y sublime determinación! Con su sacrificio y con su martirio España ha conservado las esencias universales de la convivencia humana y sobre todo internacional. Por eso sus teólogos han formulado los principios del Derecho de gentes, aplicables a

EL MOVIMIENTO SEDICIOSO COLOMBIANO TOTALMENTE SOFOCADO

El dirigente revolucionario ha sido hecho prisionero

Bogotá.—El movimiento sedicioso ha sido completamente sofocado. El país entero ha recobrado la calma. El dirigente revolucionario Diógenes Gil ha sido hecho prisionero por el mismo presidente López.

Los escasos rebeldes que aún resistían se rindieron anoche. Ha vuelto a asumir la presidencia del estado el presidente López. La vida nacional vuelve rápidamente a la normalidad. Los comercios, teatros, cinematógrafos y demás lugares de recreo han abierto de nuevo sus puertas.—Efe.

toas las naciones grandes y chicas, poderosas y débiles. Esos principios no se basan en sistemas humanos no aceptan la fuerza y el dinero como criterios éticos sino que deben someterse al criterio supremo de la revelación cristiana; en otras palabras, al fin trascendente para el cual han sido creados todos los hombres. Preciso es confesar que la humanidad repite constantemente semejante escatología. El eterno paganismo que anida en el corazón humano se rebela siempre contra esa ley superior misteriosa e inexplicable en su origen; pero cuya evidente sanción se ha manifestado en estos momentos históricos con la grandeza de un cataclismo cósmico.

Y España está en pie con sus tejidos armados con su corona de espinas y una caña por cetro, pero ¡qué grande y aleccionador! ¡Qué ejemplo y qué esperanza para esta Europa en ruinas, sumergida como nunca en su propio cieno convertido en lava.

Porque España no se revolvió iracunda contra el comunismo ruso sólo por ser un sistema económico que pretendía hacer a todos iguales y a todos pobres; sino por ser un sistema teológico y moral al revés que intentaba borrar de la faz de Europa la Moral y la Teología que ella había enseñado y defendido durante siglos y siglos hasta desangrarse enteramente. Y España sigue en la brecha. No se engañe nadie si cree que ha terminado el conflicto con Rusia. Nada vendría de extraño que los soldados de España volvieran otra vez a las llanuras del Norte, aliados con los vencedores para dar la última batalla de la época contra una ideología y una política que, de permitirlo las naciones cristianas anularía la obra secular del cristianismo. Así nos explicamos ciertos halagos y dítirambos que España no solía escuchar en el mundo y de labios de personas bien caracterizadas. Como en los tiempos napoleónicos se vuelve la vista a esta España, pobre y arruinada; pero fuerte y viril, capaz de enfrentarse con las fuerzas brutales que amenazan desbordarse sobre las conciencias de los pueblos europeos.

A base de algunos discursos pronunciados en el Parlamento inglés podría trazarse un bosquejo de la futura proyección de España en el mundo. Encierran un gran secreto que no se revelará sino más tarde, cuando terminada la guerra, aparezcan en toda su deformidad y ambiciones nuestras esas fuerzas brutales contra las que España ha puesto su pecho diamantino. Cuando se les aseste el último golpe, España estará allí. Ese es su puesto permanente en la Historia.

BALNEARIO

de

Urberuaga de Ubilla

JEMEIN (Vizcaya)

Abierto desde el 5 de Julio

Servicio de coches a todos los trenes en las estaciones de DEVA y EL-GOIGAR.

En el Hotel del Balneario, plazas limitadas.